

EL NUEVO DIARIO

BIBLIOTECA PUBLICA
TARRAGONA

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Pago adelantado

En Tortosa, al mes.	1 Pta.
Tarragona y su provincia	1 »
En el resto de España, trimestre	4 »
Anuncios y esquelas mortuorias, á precios convencionales	

TORTOSA

Mártes 12 Diciembre 1899

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la imprenta, administración del periódico, librería de D. Francisco Mestre, Rosa, 11; y en casa de nuestros corresponsales.—La correspondencia á la administración.—No se devuelven los originales.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: Nuevo Diario

Sébase quién es Silvela

El presidente del Consejo defendió anteayer en el Congreso el presupuesto de Marina. Lo defendió tarde y lo defendió mal: tarde, porque era incontrastable ya cuando habló el señor Silvela el efecto producido en la Cámara por el discurso del Sr. Maura; mal, porque los jefes de gobierno no amparan las obras de sus compañeros después de ofrecidas á los Cuerpos Colegisladores, sin antes conocerlas y estudiarlas y tener sobre ellas juicio propio. Y menos han de ampararlas en sus abusos y excesos por virtud de la extraña teoría de la separación entre lo técnico y lo administrativo.

El Sr. Silvela quiere mostrar respeto á lo técnico. Si lo técnico son las nóminas dobles, los caballos que sobran, los arsenales inútiles, toda la máquina que conoce ya la nación por el discurso del Sr. Maura, comprendemos la abstención del presidente del Consejo; pero, con esa teoría no se puede convenir en que beneficia ningún interés la presencia del señor Silvela en el Gobierno. Un jefe que llama técnico á todo eso, y que no procura corregirlo á anularlo por falsos respetos á la competencia profesional de los autores del barullo, es al cabo tan peligroso como el mismo abuso que consiente. Aparte lo cual, no ya un alto sentido de responsabilidad, ni el natural celo de investigación en cosa tan debatida desde hace tantos años como la mala administración de la Armada, sino el más elemental de los deberes de toda cabeza visible de partido y de gobierno, había de impulsar al señor Silvela á que el ministerio de Marina no llevase á las Cortes un presupuesto como el contenido en el proyecto que discuten los diputados.

La teoría mantenida por el señor Silvela parece inventada exclusivamente para aquellas voluntades perezosas que gustan más de transferir

que de mantener responsabilidades. Cuánto más se ensanche la esfera de lo técnico, menos culpas habrá para el presidente del Consejo, y mayores parecerán injustamente las del ministro de Marina. Eso es lo que hizo ayer el señor Silvela, bajo fingida consideración á la libertad y á la competencia de los ministros. Quedó defendido el ministro, quedó también maltrecho; dos cosas malas que pudo haber evitado el señor Silvela.

Otra hizo peor, y en esta reflejó su falta de sinceridad la despreocupación de su espíritu delante de obligaciones que creíamos en él inexcusables. En vez de contestar al señor Maura, salió á la defensa del personal de los cuerpos de la Armada, y ensalzó su valor y sus sacrificios. ¿Quién ha atacado al personal de la marina? ¿Quién ha negado su valor? ¿Quién ha desconocido sus sacrificios? ¿Qué habilidad tan primitiva, tan inocente, tan ridícula además, la del señor Silvela! ¿Se trata del valor de los hombres, ó de la mala administración de la Armada? ¿Se trata de la dignidad de un cuerpo ó de veinte cuerpos militares, ó de la inversión provechosa de los caudales de la nación?

Por el camino que llevamos, el valor será siempre estéril, y la dignidad no servirá sino para morir sin provecho de nadie, y las grandes tradiciones de honor militar no tendrán continuación más que en catástrofes tan previstas como las de Santiago y Cavite. Pensó el presidente del Consejo, que es efectista, y ha llegado á creer que las colectividades armadas y sin armar están todavía en la infancia, como su programa de gobierno; pensó, decimos que era un medio ingenioso para salir del paso dar á entender que el Sr. Maura había puesto en litigio todas esas cosas de las cuales habló con fingida pasión el jefe de los conservadores. Y la marina sabe de antiguo que el Sr. Maura no ha dicho nunca nada que pueda dar pretexto al Sr. Silvela para tomarse la licencia de ayer, que en un orador principiante sería pura simplicidad, y en un jefe de Gabinete es habilidad que inspira, por la pobreza de ingenio

que revela y la intención insidiosa que envuelve, un sentimiento de compasión ó de desdén.

Aparte este aspecto de la conducta del Sr. Silvela, bien claramente se ha evidenciado que no se le ha ocurrido siquiera pensar en lo que el ministro de Hacienda llamaba programa de construcciones navales, de lo que deducirá el país que el jefe del Gobierno está, en lo que respecta á la Marina, á la misma altura que en otras materias, en las cuales vive al día sin acordarse de ayer, ni preocuparse de mañana. En cambio, propende á concluir todos los debates con la amenaza dirigida al mundo entero del empleo de sus energías... ¿para que la administración se moralice, para que el presupuesto de Marina sea provechoso, para que no haya abusos, ni excesos, ni caballos ni nóminas sobrantes? No; el señor Silvela no libra batallas por eso: tales podredumbres ¡las abandona á la competencia de los técnicos.

Las energías las guarda para el Congreso, para los debates y para las minorías. Allí es Narvaez: fuera de allí, un espíritu que vive bien acomodado con todas esas impurezas y escándalos de nuestra desorganización administrativa.

A salir del pantano

Apesar del talento y de la elocuencia de los oradores que anteayer intervinieron en el Congreso en el examen del presupuesto de Marina, decayó la importancia de debate. Tal y como lo había planteado el Sr. Maura en su primer discurso, era una cuestión técnica y nacional: técnica porque se refería á la reforma de organismos á que hay que llevar las energías de las ciencias que concurren en la construcción y servicio de las naves de guerra; nacional porque es de interés de todos los españoles que cese un estado de cosas mediante el cual el dinero de España se gasta en barcos inútiles para navegar en la paz y para pelear en los días de combate.

El cuadro que trazó el Sr. Maura, no por ser nueva exposición de cosas ignoradas, sino por ser acabado resu-

men de daños que el país siente, produjo enorme impresión y exige reformas radicales y profundas.

Pero ayer empezó el regateo de responsabilidades. Todos los partidos políticos han puesto sus manos en ese lamentable conjunto de torpezas y errores. Nada habrá de adelantarse con que unos á otros se echen la culpa de lo pasado. Ni por hacerlo ni por dejarlo de hacer olvidarán los españoles que el fracaso de la vieja política y de la ana crónica administración nos ha traído á los amargos días de Santiago de Cuba y de Cavite.

Suscitáronse anteayer las contiendas de partido que todo lo envenenan y todo lo esterilizan. Cien tardes empleadas en debatir de este modo no nos habrán hecho adelantar un paso en la necesaria y presentaría reforma de la marina de guerra.

El Sr. Silvela no estuvo tampoco afortunado al proponer una resolución la de que el gobierno admitiría en miendas al presupuesto con las muchas deficiencias observadas. Con esas enmiendas puestas á lo que no la tiene, el presupuesto seguirá siendo cosa lastimosísima y nada habrían ganado los intereses públicos. No se trata de retocar un lienzo en que el pincel del autor ha cometido equivocaciones de dibujo ó de colorido. Se trata de un lienzo peor que el de Orbaneja, porque en caso de las naves inútiles y de los arsenales ruinosos y de los centros técnicos perjudiciales no bastará que el autor ponga debajo: «Esto es un presupuesto», como el desdichado pintor del gallo puso bajo la inverosímil figura del cuente.

La reforma tiene que ser total, de arriba á abajo, por dentro y por fuera, en los codastes, en la quilla y el barniz. De otro modo seguiremos engañándonos unos á otros, y tendremos escuadras poderosas en el papel, pentones averiados en los mares.

Así, pues, lo que importa es salir pronto á la vía de la reforma general, no sólo en lo que atañe á la marina, sino en todos los órdenes de la vida administrativa.

El presupuesto que se discute, siendo malo, malísimo, aun puede ser peor si permanece en el camino de España como obstáculo de la obra esperada.

Estamos en el centro del pantano. Hay que salir á la orilla, al terreno firme, donde se puede avanzar. Si se queda en la hondonada el gobierno, que se quede; pero con él ó sin él,

avancemos pronto, ya que por perder el tiempo hemos perdido tantas cosas los españoles.

(De El Imparcial)

Crónica

¿Qué se ha propuesto «La Verdad» con la rectificación que aparece en su número del sábado, respecto del ferrocarril de Val de Zafán a Tortosa?

¿Dár armas, con tiempo, á nuestros adversarios?

¿Qué significa la de toda la prensa de oposición?

¡Oposición! ¿A quien ó á qué?

Si los periódicos locales, llevados de un interés digno de aplauso, dieron cuenta de un hecho, en ánimos de realización por quien pueda hacerlo, dándolo como ultimado, no merecían seguramente la rectificación que estampa «La Verdad», que solo puede servir, para que se aperciban los interesados en contrario y redoblando sus trabajos, pudieran entorpecer los que se verifican en beneficio de los propósitos de Tortosa entera.

Veamos si puede rectificar el diario (no sabemos, si ministerial), gonzalista estas noticias.

Se formó una comisión de diputados que conferenciando con el Sr. Ministro de Fomento, logró del señor Marqués de Pidal, la promesa de presentar un proyecto de ley, reformando el antiguo trazado en algunos puntos esenciales, y uno de ellos es la terminación de la línea en Tortosa. Para llevar á feliz término lo acordado en principio, se necesitaban datos que se pidieron particularmente á Tortosa y que ya obran en poder de alguno de los individuos de aquella comisión, lo que hace esperar que no se demore largo tiempo la presentación del aludido proyecto de ley.

Si al conocer las buenas disposiciones del Ministro en favor de los propósitos razonables de las comarcas interesadas, hubo alguien que dió por hecho lo que no era todavía más que un acuerdo, ¿que tiene esto de censurable?

Creanos «La Verdad»: no sea exclusivista, ni apasionado, ni hable, con este motivo de prensa de oposición, por que autorizará á todo el mundo á creer que el único periódico de oposición es el colega, lo cual ni es cierto, ni conveniente á su obligación como diario local.

Los maestros

Poco hemos de decir á «La Verdad» respecto de este asunto; pues empeñado el colega en demostrar, que el Ayuntamiento *no* la debe, ni por atrasos, ni por corriente, no hemos de sacarle de su error, siguiendo el camino de buscar el verdadero culpable de que los maestros no cobren.

Por que esto de que los maestros de primera enseñanza de Tortosa no

cobran, no lo negará el colega.

Concretemos.

¿Es cierto que en el presupuesto del municipio se consigna hace años, la sexta parte de los débitos por atrasos á los maestros, sin cuyo requisito no se hubiera aprobado por la Superioridad?

¿Es cierto, que existiendo tal partido es la mejor comprobación de que el debito existe de parte del Ayuntamiento, aceptado por la Corporación?

Y si existe tal partida, como se nos asegura, y es de facil cotejo ¿no es cierto que todos los Ayuntamientos tienen responsabilidad, si no han ingresado el importe de ese capítulo ó artículo, para que se entregase á los que tienen derecho á las cantidades presupuestadas?

Si esto se ha hecho y el importe de esa sexta parte lo han satisfecho los municipios á la Junta provincial, á los recaudadores ó á quien sea, claro es, que habrán cumplido con su deber y nosotros nos complaceríamos en consignarlo, uniendo nuestras censuras á las de «La Verdad» para quien ó quienes puedan haberse distraído en el cumplimiento de sus deberes, y esto es bien facil probarlo. Díganos «La Verdad», la forma y á quien se han entregado estas sextas partes, cuyas cartas de pago deben obrar en las oficinas municipales, y podremos deducir y averiguar donde está la falta y los medios para corregirla.

Estos lo práctico, y á lo que seguramente nos ayudará el colega.

«La Provincia de Tarragona» que hace poco tiempo no escatimaba sus censuras al diputado á Cortes por este distrito Sr. Gonzalez y no tenia ni una frase laudatoria para el alcalde de Tortosa Sr. Rico, le han entrado hace pocos dias unos deseos de ocuparse de los asuntos de esta localidad, oficiando de *dómine*, tan sin ton, ni son y á tontas y á locas, que revelan un afán desmedido de que le den con la badila en los nudillos.

El cambio de frente se ha operado desde el fracaso en las elecciones de Vendrell, y está el pobre colega tarraconense tan distraído que mientras su jefe se une en Madrid al primero que encuentra, para pedir la destitución del Gobernador Civil señor Luengo, el periódico le defiende de ataques imaginarios, que su *fantasia servidora* pretende ver en las columnas de los diarios de Tortosa.

Si á esto se redujera la misión de última hora que se ha propuesto, en vista del fracaso en las demandas de su jefe nada le diríamos, por que son asuntos de familia que nada nos importan; pero lleva su afán de elogios y defensa á un punto tal, que nos obliga á demostrarle lo equivocado que anda el colega respecto de los asuntos de índole local que analiza, sin orden ni concierto.

Todavía estamos esperando que nos diga, en que consiste el agradecimiento que debe sentir la prensa tortosina, hacia el Gobernador Civil.

Esto aparte, vamos á lo de su último número.

Le ha sentado mal á «La Provincia» que varios contribuyentes de Tortosa, acudan al Sr. Alcalde, por medio de nuestro diario, para que les ampare en lo que estiman incorrecciones en el cobro de la contribución, que se está verificando; y dice á este propósito una infinidad de lugares comunes olvidados de puro sabidos de todo el mundo y que, aquí vienen al caso como á un Santo Cristo, un par de pistolas.

¿Qué tiene que ver el procedimiento que aquí se emplea para con los contribuyentes, que revisten formas externas que puede remediar, en parte el Alcalde, con las reclamaciones, de orden oficial que hayan de hacerse?

Lo que el Alcalde encontró natural, y buena prueba de ello es, que «La Verdad», no ha protestado de ello, le ha parecido á «La Provincia» censurable. ¿A que actos conduce el servilismo extemporáneo é inoportuno?

Mientras el Sr. Rico en persona agradeciendo el aviso, manifestaba á un redactor de nuestro diario, que no solo procuraría evitar los abusos, si los habia, sino que abrigaba el propósito de dirigirse al Sr. Delegado de Hacienda, en demanda de una disposición favorable á los deseos de los contribuyentes, como era su deber como Alcalde, «La Provincia» se creía en el caso de dar lecciones, que nadie le pide y ninguno necesitamos.

Si el hecho de los contribuyentes de Tortosa, le ha parecido bien al diario tarraconense, para disparar todas sus baterías contra la Arrendataria de Contribuciones, antes que censuras mereciera elogios de parte del órgano de la conjunción conservadora; pero si se ha acreditado de adversario de la Arrendataria, los tiros que dirige á los contribuyentes de Tortosa, le han salido por mala parte.

Hay que comprimirse, querido colega, y no *pegar golpes en el parche*, que resultan inarmónicos, por lo estemporáneos.

«La Verdad» equívoca lastimosamente la puntería.

No ha sido EL NUEVO DIARIO quien se ha extrañado de que el órgano gonzalista no consagrara una sola línea al nuevo cupo de consumos señalado á esta Ciudad, porque esto lo teníamos descontado, desde el momento que no habia intervenido en la consecución de este beneficio el señor Gonzalez, como tampoco nos extraña, que no le dé importancia alguna á este hecho práctico y atribuya mucho á la petición de expedientes y documentos respecto de la Real Compañía de Canalización y riegos del Ebro, hecha por el diputado á Cortes por este distrito, que si revelan discos plausibles, no conducirán á nada efectivo para los intereses generales de Tortosa.

Los datos que publica con motivo de la rebaja del cupo, son, como todo lo que publica el colega del género efectista, pues la diferencia ha de encontrarse con el recargo municipal que no es despreciable.

De cualquier modo no puede menos de reconocer «La Verdad» que en

poco ó en mucho, resultan beneficiados los contribuyentes de Tortosa y que esto es más de agradecer que formular denuncias contra el censo de población que pudo servir y que sirvió seguramente, de base para el señalamiento del cupo actual.

Y como esto pedía llevarnos á señalar hechos y deficiencias que atraerian aparejados perjuicios á los intereses generales de esta ciudad, no insistimos sobre este punto más que para decir que una vez conseguida esta rebaja, deben dirigirse los esfuerzos de todos á que no sean considerados como casco de población los barrios y arrabales de esta Ciudad, para ver si de este modo pueden encontrarse mayores alivios para los vecinos de esta Ciudad.

La guardia civil de Valls ha denunciado á un vecino de Vallmoll por cazar con escopeta, habiéndole sido ocupada el arma y una perdiz que le servía de reclamo.

Ha sido repuesto en el cargo de jefe de policía de esta provincia don José Masalles Mirapeix.

Se ha ordenado al alcalde de Albiol prepercione inmediatamente local apropiado para escuela y habitación de la maestra.

Participa la guardia civil de Valls, que continúa en el mismo estado la huelga del gremio de panaderos, habiendo éste dirigido un manifiesto al vecindario.

Definitivamente el segundo meeting en pró del concierto económico no se celebrará en Gerona, como se habia anunciado, sino en Lérida. La causa de este cambio obedece, según se nos ha dicho, á que los organizadores de estos meetings desean celebrar varios en la provincia de Gerona y necesitan algún tiempo más para prepararlos.

La Junta provincial de instrucción pública ha manifestado al Rectorado que todavía no han tomado posesión de sus cargos de maestras interinas de las escuelas de Perelló y Vilella alta D.^a Josefa Lloberas y D.^a María Heras.

Ayer al amanecer aparecieron cubiertos de nieve los puertos de Baiceite.

Entre los fallos dictados la última semana por la Audiencia provincial figura la causa por delitos electorales del Juzgado de Vendrell, según la cual estaba procesada toda la Junta general del escrutinio y su presidente el juez de Tortosa D. José Vallejo.

Este ha sido condenado. Sobre los demás ha recaído fallo absolutorio.

Interesante

Nuestro amigo el conocido comerciante de tejidos de esta plaza, don Juan Badet Segura nos ruega hagamos público para conocimiento de

todos aquellos á quienes pueda interesar, que por haberse extraviado de un talonario de la lotería de Navidad correspondiente al número 29.514, el de número 48 de orden, queda este nulo y sin ningun valor.

Copiamos de la prensa de Tarra-gona:

«Al regresar anteayer, á las siete de la tarde, la barca del bou de esta matrícula mandada por el patrón Jaime Budesca, observaron sus tripulantes que frente á las playas largas habia zozobrado una pequeña embarcación de las que se dedican á a pesca del calamá, tripulada por dos hombres, los cuales luchaban con llas olas. El patrón Budesca y las de más individuos acudieron al momento en su auxilio, logrando salvarlos de una muerte segura.

Tan humanitario servicio merece ser premiado y recompensado por la Junta de salvamento de náufragos.»

Con una regular entrada se verificó la última exhibición de los aparatos fonógrafo concierto y cinematógrafo mágico.

El dueño de dichos aparatos nos dió, como despedida un programa corto sí pero poco variado.

Un despacho oficial de Manila que acaba de recibirse dice así:

«General Marina á Ministro de la Guerra. Acampaño una nueva relación de los prisioneros que llegaron ayer.

El condestable López Egia, los contramaestres Fabián Rocha y Francisco Ibaro; los cabos Lorenzo Coll, Pedro Pérez, José Velez y José Moreno.

Además llegaron 17 marineros de infantería, el sargento Juan Ibuet y los cabos Jaime Gaixols, Norberto Rodado, Rogelio Fernández y 45 soldados.

Calculo que el vapor «León XIII» llevará 1.200 prisioneros.

Procedentes de Abra (?) acaban de llegar unos 500 soldados 45 oficiales.

No puedo aún precisar el número exacto.»

Ingleses y boers

En el War-Office se han recibido despachos oficiales diciendo que los boers han sido rechazados por los ingleses delante de Ladysmiht pero no se dan pormenores de este encuentro.

La prensa publica telegramas de Lorenzo Marquez diciendo que según un supuesto despacho del cuartel general boer, delante de Ladysmiht, los ingleses tomaron por asalto algunas alturas y desmontaron un cañón Creusot de grueso calibre y algunas más y se apoderaron de un cañón Maxim de tiro rápido.

Otros despachos hablan de la llegada de nuevos transportes con fuerzas inglesas á la ciudad del Cabo.

Un despacho de Lorenzo Marquez manifiesta que desde el día 16 han ocurrido varios encuentros en la frontera Oeste de Orange entre los destacamentos boers que ocupan aquella línea y las fuerzas de Methuen que aseguran las comunicaciones con Orange River.

—Del Norte del Cabo hay pocas noticias.

Un destamento de fuerzas del general French ha ocupado Arendel.

Despachos de Pretoria participan que ha llegado á aquella ciudad las ambulancias sanitarias de la Cruz Roja de Alemania y de Holanda.

Telegrafian de Londres á «Le Temps» que en el Ministerio de la Guerra británico se ha recibido noticias, según las cuales han sido conducidos á Bloemfontein cuarenta prisioneros ingleses.

Otro despacho dirigida al mismo diario dice que Diocerver manifiesta que el ministerio de la Guerra inglés no ha comunicado detalles del combate librado ayer mañana al Sur de Spytfontein ni del encuentro ocurrido al Norte del mismo punto.

Diocerver conceptúa que este silencio indica un resultado negativo para los ingleses.

Circula el rumor de que Prinsló, comandante en jefe de las fuerzas orangistas, ha presentado la dimisión de su cargo á consecuencia de disencimientos y disparidad de criterio con el poder ejecutivo.

Esta noticia necesita confirmación.

La actitud de los holandeses del Cabo inspira viva inquietud al Gobierno inglés, por haber secundado la Griwelandia el movimiento general de la colonia.

Este hecho tiene mayor importancia teniendo en cuenta que mientras existen sólo 275.000 personas de origen holandés, los boers se anxionan Gricoetowa nombrando varios holandeses para reemplazar á los funcionarios ingleses que abandonaron precipitadamente la ciudad.

El General Gatacre, al frente de seis mil hombres, continúa esperando la llegada de fuerzas de caballería. Ultimamente se le han unido dos escuadrones de artillería.

Los boers, que tienen cercadas estas fuerzas entre Queenstown y Molteno, continúan impidiendo que las fuerzas del general French se usen á las de Gatacre.

Aumenta el número de sitiadores de Kimberley.

Asegúrase que las iglesias y el teatro se hallan atestados de enfermos y heridos.

Un periódico alemán asegura que el general Methuen ocupa al norte de Modder-River una posición muy difícil.

Dice que su columna se halla amenazada á la derecha por las fuerzas de un general boer, por el sur por las del comando Delrey y al norte por el grueso de las fuerzas que acudilla el general Kronge.

Dicho periódico considera inminente un sangriento combate en Spytfonteni.

Nuevos telegramas amplian las noticias del combate librado cerca de Ladysmith.

La salida que intentaron los ingleses no dió resultado alguno.

En el parte dado por el general White al generalísimo Buller, se dice que la salida tuvo por objeto sorprender el campamento boer situado en Lombarekoop.

Las fuerzas inglesas se componian de quinientos voluntarios del Natal y un escuadrón de caballería que se apoderaron de una ametralladora Maxim, pero no pudieron destruir los cañones de las baterías enemigas como se habian propuesto.

El escuadrón incendió varios barracones avanzados de los boers, cortando al mismo tiempo algunas comunicaciones telegráficas.

Noticias políticas

La versión oficial presenta al señor Silvela decidido á mantener el presupuesto de Marina tal como es en su esencia y discutirlo sin admitir enmiendas.

Pero dicen los ministeriales que de este modo el Sr. Silvela se conduce por la razón siguiente: y es que no puede reformar en un cuerpo vivo, cosas que las minorías, sin conciencia de lo que son los deberes de Gobierno, le exigen. Y de seguro las minorías no le realizarían si fueran poder.

Parece que se trabaja activamente para unir en un programa de Gobierno, importantes elementos políticos desprendidos del partido conservador y del liberal ó sea tetuanistas y gamacistas.

Continúa el Gobierno manifestando la conveniencia ó la necesidad de aprobar los presupuestos antes de 1.º de Enero, porque ha de redundar en beneficio de la nación.

Los amigos del Sr. Romero Robledo dan, sobre la conducta observada por éste ayer en el Congreso, una explicación que desearían algunos usase verdad.

El Sr. Romero Robledo, dicen, en previsión de lo que pueda ocurrir, no quiso pasar porque se infringiera ayer el acuerdo de las cinco horas de sesión.

De esta suerte, añaden, tendrá mayor derecho á pedir su cumplimiento cuando el Gobierno trate de prorrogar las sesiones al ver que le falta tiempo para la total aprobación de los presupuestos.

Como no podrán dedicarse más que cinco horas á la discusión de los presupuestos, el Gobierno no tendrá otro recurso que apelar á las sesiones permanentes, contra la voluntad de todas, absolutamente todas las minorías.

Entonces el Sr. Romero Robledo se opondrá á ello y según sus amigos, promoverá violenta discusión.

Interrogado el ministro de la Gobernación sobre el debate político que se ha suscitado en el Congreso con motivo de la discusión del presupuesto de Marina, ha dicho:

«Esta es una cuestión parlamentaria y que como tal, solo puede resolverse con votos».

«El Gobierno no retirará el presupuesto, limitándose á aceptar enmiendas de detalles».

Se ha retrasado la votación solo por 48 horas; pero esto no hará variar la actitud del Gobierno, el cual ha expuesto ya su criterio firme y resuelto.

Los diputados que tienen sus actas pendientes de aprobación están tan desesperados, que amenazan con presentarse en el Congreso como si fueran ya proclamados diputados.

Espectáculos

Concierto.—Mañana y el miércoles tendrán lugar en el Casino de Artesanos, dos conciertos organizados por el terceto *Armonía Familiar*, bajo el siguiente programa:

- Primera Parte.*
- 1.º Paso doble, Todo Galante, Caballero.
 - 2.º Juana de Arco, overtura, Verdi.
 - 3.º Estela Confidente, Robaidi.
- Segunda parte.*
- 4.º Traviata, Verdi.
 - 5.º La reina de las Polkas, N.
- Tercera parte.*
- 6.º Miserere del Trovador, Verdi,
 - 7.º «Morayma» Capricho característico, para guitarra sola, Espinosa.
 - 8.º Orillas del Turia, walses, Arbos.
- A las 9 de la noche.

Aprendiz Se necesita uno en esta imprenta. Informes en la misma.

Licor de fibrina y carne líquida
RICHARD

El mejor tónico reconstituyente contra la anemia, escrófula, raquitismo, tuberculosis y convalecencias. De venta en todas las farmacias.

Depósito al por mayor **Farmacia del Dr. Calleja, Plaza de Santa Ana, 3, frente á la Catedral.**

Imp. Sucesores de Bernis.—Tortosa

